

HERALDO DE ZAMORA

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

Martes 15 de noviembre de 1904.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS, EXCEPTO LOS FESTIVOS

Siglo II.—Año X.—Núm. 2.305.

Redacción y Administración: Santa Clara, 55.

Clínica especial de enfermedades de los ojos.

DON CAYO ALVARADO

Profesor libre de Oftalmología, Médico-Oculista honorario de los establecimientos de Beneficencia Municipales y Provinciales de

SALAMANCA

Pone en conocimiento de los enfermos de los ojos que deseen consultar, que habiendo sido llamado por algunos que desean operarse de cataratas y de otros padecimientos, permanecerá en Zamora, del 15 al 30 de Noviembre hospedándose en la

FONDA DEL COMERCIO

LA ELECCIÓN DE ROOSEVELT

El triunfo obtenido en su reelección por el presidente de la República norteamericana ha sido de tal magnitud que *Herald* de Nueva York considera, lamentándolo, que la victoria republicana ha destruido al partido demócrata casi para siempre.

Roosevelt ha obtenido una mayoría de cerca de dos millones de votos, casi el triple de la alcanzada en 1896 por su antecesor McKinley, y se calcula que su mayoría en el colegio presidencial será de cien votos.

En estados que venían figurando como demócratas le han dado todos los sufragios.

El presidente ha recibido más de 10.000 telegramas de felicitación, entre ellos uno del emperador de Alemania y otro del Papa. El Gobierno francés le ha felicitado por conducto del embajador norteamericano en París.

Parker, el candidato vencido, recomienda en un Manifiesto a los demócratas que den al olvido sus rencores y sus divisiones. Bryan se propone reorganizar el partido demócrata, pues atribuye la derrota de éste al error político de haber aceptado principios conservadores, y anuncia que se aliara con los populistas y que el punto capital de su programa será la guerra a los trusts. Parker renuncia a toda aspiración de ejercer funciones públicas.

La victoria de Roosevelt ha sido celebrada en Nueva York con extraordinario entusiasmo, así como en otras grandes ciudades.

Las apuestas electorales hechas en Nueva York ascendieron a unos dos millones de dólares. Ha habido algunas verdaderamente extravagantes: como resultado de una de ellas, se ha visto por las calles de la gran ciudad a un ciudadano que tiraba del coche en que iba instalado su adversario triunfante. Una charanga, dando al aire notas fúnebres, seguía al carruaje.

Un negro de San Luis había apostado su vida contra cien dólares en favor de la candidatura Roosevelt, comprometiéndose a suicidarse, arrojándose al Mississippi si su candidato era derrotado.

De otras extravagancias dan cuenta los periódicos extranjeros; pero bastan esas para muestra.

Impresiones parlamentarias.

CONGRESO

Hay gran expectación política. Los términos en que quedó el de-

bate sobre el saneamiento de la moneda, el sábado, con el discurso del ministro de Hacienda, y la excitación que se apoderó de los amigos del señor Villaverde, hacen suponer a las gentes que éste se resolverá a despejar su situación con relación al Gobierno, viéndolo en la actitud de éste, no una mera disconformidad técnica, sino algo más, una incompatibilidad con lo que aquél representa.

Los villaverdistas más significados se presentan muy belicosos, y dicen que si el señor Maura no da al señor Villaverde todo género de satisfacciones, el decoro les obligará a separarse de la política imperante.

Estas satisfacciones, ó no serían nada, ó serían la desautorización del señor Osma y, por consiguiente, su salida del Gobierno, y mis noticias me obligan a creer que el señor Maura no está dispuesto a ello.

Por el discurso del señor Osma no habrá crisis—decía esta tarde quien sabe lo que pasa en el Gabinete—Ese discurso no es otra cosa que la confirmación de cuanto el señor Maura viene afirmando respecto de la obra del señor Villaverde, pues una y otra vez ha declarado que no está conforme con ese proyecto, y como esta disconformidad no podía ser caprichosa, ha tenido que explicarse y fundamentarse, y eso fué lo que hizo el ministro de Hacienda en su discurso del sábado.

Siendo esta la actitud del señor Maura y del Gabinete que preside, toca al señor Villaverde decir lo que habrá de pasar, pues es de su poner que si estuvo perseguido para enterarse de la suerte que le estaba reservada, ya se habrá enterado bien de cual es su verdadera posición.

¿Qué hará el señor Villaverde? Ya sabe lo que dicen sus amigos; pero se ignora lo que él dirá y hará, y correría gran riesgo de equivocarse quien se aventurase a anticipar opiniones, pues como decía un vicepresidente de la Cámara hoy hablando de estos asuntos, este es el asunto de las sorpresas.

A las cuatro llegó al Congreso el señor Villaverde, y pronto se supo que no se daba por enterado del alcance del discurso del señor Osma.

Eso no tiene importancia—dijo el señor Villaverde, y si no la tiene no se la he de dar.

Estas palabras se extendieron con rapidez, dando ocasión a los comentarios más sabrosos.

Alguno de sus amigos se llevó las manos a la cabeza diciendo: ¡A qué conceder importancia mi jefe!

Casi al mismo tiempo llegó a la Cámara el señor Moret, cuyo pri-

mer acto fué el celebrar una conferencia con el señor Osma.

Como el señor Moret ha de intervenir esta tarde en el debate, se atribuyó importancia a esta conferencia.

El Gobierno, por su parte, en previsión de que se vote el artículo 1.º, llamó a los diputados de la mayoría.

Llegará esa votación hoy ó mañana; la mayoría, contra el proyecto del señor Villaverde, y éste seguirá diciendo que ese voto tampoco tiene importancia.

Confirmando cuanto decimos respecto de la actitud del Gobierno, he aquí lo que dicen algunos ministros:

El señor Sánchez Guerra, extrañándose de los juicios y comentarios que con unanimidad ha merecido el discurso del señor Osma a algunos periódicos, manifestó que era cosa descontada que el Gobierno tenía un criterio completamente contrario al proyecto del señor Villaverde, y que el discurso del ministro de Hacienda era consecuencia de este criterio diferentes veces revelado en otras discusiones, y claro está que el ministro de Hacienda interpretó el pensamiento de todos sus compañeros de Gabinete.

Como si no bastara las manifestaciones del ministro de la Gobernación, al llegar esta tarde al Congreso, el señor Sánchez de Toca fué interrogado sobre el asunto, y afirmó que eso de la enfermedad de la moneda, no existía más que en la imaginación de ciertas personas.

TELEGRAMAS DE LA GUERRA

Madrid 15.

A incorporarse.

Dicen de Lisboa que los cruceros rusos «Zimerond» y «Delg» que no pudieron salir con la escuadra del Báltico, han zarpado de este puerto acompañados de cuatro torpederos para unirse a dicha flota.

El tifus.

Despachos de Chefú manifiestan que varios chinos llegados últimamente de Port-Arthur dicen que en dicha plaza se ha desarrollado el tifus.

Tranquilidad.

Las últimas noticias que se reciben de Mukden participan quereina tranquilidad siguiendo la vida su curso normal.

Donativos

à los reservistas.

El municipio de San Petersburgo ha votado sumas importantes para socorrer a los hijos de los reservistas que marchan a Manchuria.

Censuras.

La mayoría de los periódicos japoneses critican vivamente las condiciones del empréstito japonés, emitido en Londres y New-York, por el exceso del interés convenido.

Noticia desmentida.

Anuncian de la capital de Rusia que el rumor insistente que circulaba de haber muerto el general Grippenberg, ha sido desmentido por el mismo general.

Un monterilla modelo.

Tiene gracia, por no decir otra cosa, lo que se le ocurre hacer al monterilla de Ricobayo, con el vecindario de aquel pueblo.

Existen en el lugar dos únicas fuentes de agua potable que suministran a los vecinos la que consumen en las necesidades de la vida; pero, hete aquí que al *neroncete municipal* se le ha ocurrido ahora la diabólica idea de matar de sed a los vecinos, ya que hay muchos que lo están también de hambre; y para lograr su intento ha puesto un rótulo en ambas fuentes en el que á guisa de ordeno y mando prohíbe tomar agua en aquel sitio bajo la multa de quince pesetas; reforzando la orden con una guardia permanente armada de garrote por si al guno se desmanda.

Según nuestras noticias, no hay razones de ningún género que justifiquen ni siquiera disculpen tan tremenda alcaldada; pero el monterilla de Ricobayo debe ser hombre dacho en disposiciones arbitrarias, y claro es que no necesita razones ni atiende a estas en el desempeño de su cargo; le basta y le sobra su desaprensión y tener media docena de adláteres que provistos de porra vigilan noche y día las fuentes, armando la de Dios es Cristo a cuantos infelices pretenden acercarse con intención de tomar el agua.

Y no es esto sólo lo grave y digno de algo más que censura lo realizado por el desaprensivo monterilla; fijense ustedes en la manera que tiene de hacer efectivas las multas.

Caen pocos tontos que paguen las quince pesetas del ala; preferen, antes que esto, aguantar la arbitrariedad del cacicuelo y andar cuatro kilómetros hasta llegar al Duero en busca del agua; pero el inteliz que cae, las entrega en efectivo, porque el alcalde de Ricobayo dice, que no entiende de papel de multas, y menos de dar recibo que justifique el pago de las impuestas y realizadas; y hasta cuentan que se han dado casos de *comilonas* y *beberrinas* tremendas en honra y gloria de los vecinos que desatendieron el ordeno y mando del alcalde.

Y, por hoy, no queremos ahondar más; confiamos en que el señor Bullón de la Torre, al conocer las anteriores noticias volverá como siempre, por los fueros y prestigios de la ley, poniendo a raya las demasías del monterilla de Ricobayo, á quien nosotros no perderemos de vista por si este aviso no fuera bastante á contener sus ímpetus contra los infelices vecinos que tienen por fuerza que soportarlo.

EL JUBILEO DE LA

Inmaculada Concepción

El ilustrísimo señor Obispo ha tenido á bien remitirnos impresa su última pastoral dirigida á sus diócesanos, en la que dicta disposiciones

para que los cultos que se celebren con motivo del año jubilar de la Concepción Inmaculada resulten solemnísimos y majestuosos.

La mucha extensión de aquella nos impide publicarla íntegra, concretándonos á entresacar de ella la parte informativa, á fin de que la conozcan nuestros lectores.

Para aquellos fines está acordado celebrar en la S. I. Catedral un novenario con desacomunada magnificencia, dándose principio el día 30 del corriente mes de noviembre; y á este intento, la imagen de la Inmaculada que se venera en la iglesia de San Vicente, será llevada en triunfo el día 29 á las cuatro de la tarde, desde el indicado templo parroquial á la Santa Iglesia Catedral.

Los niños y niñas de esta ciudad de Zamora que han cumplido los siete años, y todos los demás de superior edad, hasta los trece inclusive, serán congregados por sus respectivos Curas párrocos, en las distintas iglesias parroquiales, á las diez de la mañana, el día 24 del corriente mes de noviembre, y acto seguido serán conducidos en grupos parroquiales por el señor Cura respectivo á la iglesia de San Andrés, para iniciar en el acto los ejercicios piadosos, que, bajo la dirección del Señor Catequista, han de practicar los días 24, 25 y 26, con las visitas ordenadas para el jubileo, y todo como preparación á la gran comunión general de los que han hecho ya la primera ó estén dispuestos á hacerla en esta ocasión tan señalada, la cual comunión general tendrá lugar el domingo 27, en la S. I. Catedral, en la misa que celebre S. E. I. á las ocho.

Previamente para este día se dará á cada uno de los niños una medalla de la Inmaculada, propia del año jubilar, con una cinta, para que con ella al cuello asistan á la Sagrada Comunión; pero se autoriza á las familias para que sustituyan á su costa, si lo desean, la cinta que se dé á sus respectivos niños, con otra de todo el lucimiento que les plazca. La tarde del domingo, todos los niños indicados, sin excepción de edad, se reunirán de nuevo en la iglesia de San Andrés á las tres de la tarde, también con su medalla, para hacer desde allí una solemne procesión á la Iglesia Catedral, donde serán recibidos por el señor Obispo, haciendo su consagración á la Santísima Virgen Inmaculada, poniéndolos para siempre bajo su protección y maternal custodia.

ECOS DEL EXTRANJERO

SAN PETERSBURGO 14.—La actual guerra ha hecho abrir los ojos á Rusia sobre su verdadera situación, especialmente sobre su inferioridad marítima.

En consecuencia de lo cual, el Gobierno ha decretado el establecimiento, para el próximo año, de importantes astilleros para la construcción en grande escala de barcos de guerra.

Dichos astilleros, importarán un millón de rublos ó más si fuera necesario y serán instalados sobre el *Neva*.

SAN PETERSBURGO 14.—Los agentes de emigración están

actualmente desplegando gran actividad con temor á que se apliquen en breve los reglamentos proyectados por Inglaterra para restringir la inmigración.

El viernes, sábado y domingo últimos, han salido con dirección á Londres 990 personas.

LONDRES 14.—El Rey se ha adherido al deseo de Mr. Roosevelt para la celebración en la Haya del segundo Congreso para la paz. Es probable, según dice la prensa oficiosa, que las demás naciones participantes se mostrarán conformes á dicho propósito.

PRETORIA 14.—El Rey Eduardo ha manifestado á las autoridades locales su particular deseo de que sean tributados en dicha ciudad, como asimismo en Capetown, á los restos del ex presidente Kruger todos los honores reales.

WASHINGTON 14.—Mr. Roosevelt ha dicho que Mr. Hay seguirá siendo ministro de Estado.

SHANGHAI 14.—El gobierno chino estudia un proyecto de lotería cuyos beneficios se emplearán en pagar los empréstitos.

Los lotes, pagables en oro, importarán 150 millones de francos.

BERLIN 14.—Un periódico financiero niega la intervención del Kaiser á favor de la paz ruso-japonesa.

«La guerra, añade, ejerce sobre nuestro mercado de hierro y acero una poderosa influencia, habiendo adquirido nuestras industrias un excesivo desarrollo.»

PEKIN 14.—La Emperatriz madre ha recibido á los ministros de Bélgica, Alemania, Austria, Rusia y Estados Unidos, quienes la felicitaron por ser día aniversario de su nacimiento.

La Emperatriz remitió á cada uno un retrato suyo.

TOLON 14.—Ha sido flotado al agua el submarino «Cigogne» resultando el acto brillantísimo.

JOHANNESBURGO 14.—El vapor «Cranley» ha conducido 2037 coclées, con lo cual el número de estos asciende ya á 15.009.

LISBOA 14.—Ha sido llamado con urgencia el acorazado «Vasco de Gama» que se halla en los mares de China.

Balance de la Prensa.

El Imparcial publica una carta abierta al señor Maura, suscrita por don Eduardo Sanz y Escartín, sobre el problema del saneamiento de la moneda, que causará la ruina del país si no se consigue que la moneda no pierda el 37 por 100 de su valor.

Termina el señor Sanz su carta, diciéndo que la depreciación de la moneda es la causa de tantísima emigración, y que al paso que vamos si no se pone remedio, habrá que poner pronto un cartel con la inscripción de ¡Aquí fué España!

Dice Diario Universal que en el seno del Gabinete maurista existen enfermos graves, hallándose en período agónico el ministro de Hacienda, señor Osma, el cual, con su discurso enfrente del señor Villaverde, se ha colocado en situación difícilísima para llegar á una transacción en el proyecto que se discute en el Congreso.

El otro enfermo lo es el general Linares, que viene disgustado des-

de las últimas maniobras militares y por la indiferencia que han sido acogidas sus reformas.

Opina La Correspondencia de España que en mala hora vamos á intervenir en el tratado de Marruecos, pues el imperio se está desmoronando á impulso de las guerras civiles y el sultán carece en absoluto de fuerzas para imponer su autoridad.

Dice que España con garantizar el orden y guarnecer sus plazas y caminos, se va á meter en peligrosas aventuras.

Ocupándose El Correo del asunto de los cambios, dice que la intervención del Gobierno en este singular debate del proyecto del señor Villaverde, ha puesto las cosas bastante peor que estaban, en concepto de los partidarios de una solución de concordia—imposible de obtener en materias doctrinales—entre el anterior y el actual presidente del Consejo. Porque—según la acertada observación de nuestro colega España—examen más severo, más duro, más triturador, que el del proyecto de don Raimundo por su antiguo subsecretario, no cabe hacer. Todo el mundo lo vió en la noche del sábado: el ministro de Hacienda puso en el umbral del partido conservador al señor Villaverde, y aun le dió un empujoncito, después de haberle abierto la maleta, donde llevaba el proyecto; habérselo desenvuelto; haberle desacuadernado el consabido plan, y haber esparcido las hojas, entregándolas á merced del viento.

Escribe El País que en el Senado naufragó para siempre el proyecto de servicio militar obligatorio llamado á dignificar al soldado y á igualar la sangre del rico y el pobre; en el Congreso, el Gobierno rechazó la idea de sanear la moneda negando uno de los medios de abaratar el pan.

Opina el colega que esto es en perjuicio del pobre, que reclama una crisis total ó parcial, única manera de dar una satisfacción á los españoles hambrientos que ven que los hartos no arbitran nada que alivie sus males.

SECCION REGIONAL

Palencia.

El día 9 del corriente se promovió una reyerta entre varios vecinos del pueblo de Miñanes, resultando heridos los vecinos Bonifacio y Claudio Pérez. El primero, presentaba tres heridas en la cabeza, dos de ellas con arma punzante y la otra con instrumento contundente, y el segundo con una pequeña lesión en el carrillo izquierdo. También resultó herido levemente un sujeto llamado Jacinto Herrén.

Como autor de las heridas ha sido detenido y puesto á disposición del juzgado de Carrión de los Condes, el vecino de Miñanes Marcos Diez.

Por renuncia del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de médico titular del ayuntamiento de San Cebrían de Campos, con la dotación anual de 500 pesetas, por la asistencia facultativa de 50 familias pobres.

El término para solicitarla son treinta días.

La guardia civil del puesto de Dueñas, ha detenido al joven Jacinto Tijero López, por hurto de cuatro fanegas de trigo á su vecino Alberto Massa Gómez.

Ayer pasó por la próxima estación de Venta de Baños el rey de Portugal.

En la estación fué saludado el egregio viajero por el secretario interino del Gobierno civil, señor Cascarosa y el teniente de la guardia civil de este punto.

Valladolid.

Por el ingeniero jefe de Obras públicas se ha propuesto que procede imponer á la compañía del ferrocarril del Norte 500 pesetas de multa por el retraso con que llegó á Medina del Campo el tren número 4 el día 31 de julio último.

Al llegar el tren zamorano á esta capital, se sintió enferma repentinamente la viajera Juana Valencia Moya, de 57 años de edad, natural de Nava del Rey, la cual, en vista de la gravedad de su estado, fué conducida al hospital provincial, donde quedó ocupando cama en la sala de San Germán.

Por el ministro de la Gobernación ha sido autorizada esta Diputación para ceder gratuitamente al Ayuntamiento de esta capital los terrenos del antiguo manicomio que haya de ocupar la nueva calle que se titulará de Fidel Recio, y que servirá de prolongación á la del Salvador, cruzando la de Alonso Pesquera.

Ayer á las once y media de la mañana, el 6.º Regimiento Montado de artillería, acudió á la estación del Norte con el objeto de hacer maniobras de embarque y desembarque.

Fueron preseñaladas por el gobernador militar señor Payueta, y el coronel de artillería señor Paralle, asistiendo también muchos oficiales.

Salamanca.

Ayer tarde, entre doce y media y una, Ildefonso Merchán (a) Gitano, habitante en el inmediato pueblo de Santa Marta, y de oficio picapedrero, intentó atravesar, acompañado de dos de sus amigos, el puente de hierro de la línea transversal sobre el río Tormes.

El guarda de la vía intentó impedir que el Ildefonso realizase su propósito, advirtiéndole que no era permitido pasar por allí; pero el referido individuo insistió en efectuarlo y como quiera que lo pusiese en práctica, dicho guarda, echándose á la cara la tercerola, disparó contra el Ildefonso, el cual recibió el tiro casi á quema ropa, sufriendo una tremenda herida cuyo orificio de entrada estaba en la parte posterior del muslo derecho, y de la que falleció á las dos horas.

El día 25 del actual termina el plazo para firmar las oposiciones á la Canongía Magistral vacante en esta Catedral.

Ayer á las cinco de la mañana se celebró la procesión del santo Rosario que á dicha hora salió del templo de San Esteban, yendo á la iglesia del Carmen.

Acudió numeroso concurso de fieles y se verificó con el mayor orden.

Ayer tarde, á las seis, falleció don Emilio Soler Fernández, Oficial 1.º de la Secretaría de la Diputación provincial.

En las primeras horas de anoche desarrollóse un lamentable suceso en la Casa Hospicio, del cual fueron protagonistas dos ancianos de 60 y 70 años respectivamente.

Antonio López, de 60 años de edad, natural de Casillas de Flores y asilado en dicho establecimiento, riñó á palos con su compañero Félix N., de 70 años de edad y natural de Cepeda.

De la refriega resultó herido gravemente en la cabeza, el Félix, siendo auxiliado por el practicante del asilo, señor Toyos.

NOTICIAS

La Dirección General de Obras públicas, ha autorizado al señor ingeniero jefe de esta provincia para que reciba provisional y parcialmente las obras ejecutadas por el contratista don Ambrosio Bobo en

los trozos 1.º y 2.º de las de terminación de la carretera de Zamora á Portugal por Alcañices.

Por efecto de la visita que al ministro de la Gobernación hicieron los comisionados de los gremios de vendedores de vinos que en representación de todos los de España se han reunido en asamblea en la corte, el ministro ha acordado telegrafiar á los gobernadores de las provincias que tengan tolerancia con las tabernas abiertas en domingo, hasta que sobre este punto resuelva definitivamente el Gobierno.

La Comisión permanente del Batallón Infantil, en junta celebrada el día 13 del actual, acordó abrir clase de Gramática castellana y de Francés, para los niños pertenecientes al mismo, así como también á tener la instrucción militar con la gimnástica.

Dentro de muy pocos días se anunciarán las condiciones establecidas para estas clases, en una circular que se publicará.

También acordó dicha Comisión dar de baja definitivamente á los niños cuyos padres ó representantes no satisfagan las cuotas mensuales, á que voluntariamente se comprometieron, para sostenimiento del Batallón.

En el comercio de don Heriberto Hernández se atenderán cuantas reclamaciones se hagan sobre este punto; entendiéndose que este acuerdo se llevará á efecto sin prórroga alguna el último día de noviembre actual.

El Boletín Oficial de ayer publica una circular del señor Gobernador civil, dictando disposiciones encaminadas á evitar la emigración clandestina.

Hoy se ha cotizado la arroba de patatas, en el mercado de abastos, á 6 y 7 reales.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos.

Filomena Pérez. Serafin González Lorenzo.

Defunciones.

Carmen Gago García.

El señor Delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 16 del actual para el pago de los siguientes libramientos:

Pesetas Cts.

Sr. Tesorero de Hacienda 437

Hoy se han presentado en el mercado 700 cerdos camperos y media ceba; y 180 de degüello: vendiéndose al peso, los segundos, de 54 á 56 reales arroba.

Los tratantes palazuelos han comprado bastante ganado en condiciones regulares.

A José Juanes, vecino de Muelas de los Caballeros, le ha sido recogida una escopeta montada á pistón, por falta de licencia.

Hoy se han degollado en el matadero de esta ciudad:

Vacas 4 Terneras 4 Corderos 14

Por la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, se ha mandado formar la estadística de la segunda enseñanza y superior, correspondiente al pasado curso y la matrícula del actual.

Con motivo de no haber habido postor en la subasta que el sábado último se celebró en el Palacio de la Diputación para la venta de las alfombras adquiridas para la venida del Rey, se sacan otra vez á subasta por un tipo más bajo de venta.

PARA CALZADO SUIZO,

botas de campo y chanclos de goma, no hay mejor ni más barato que el que vende la Zapatería Modelo, Viriato, 10, esquina á San Andrés.

Ha sido destinado á esta capital el ingeniero de montes, don Juan Bautista Mulet.

El gobierno japonés ha dirigido una nota á todas las potencias exigiendo que cumplan rigurosamente las leyes de neutralidad con los buques que forman la escuadra rusa del Báltico.

Por falta de número de señores concejales anoche no pudo celebrarse sesión la Corporación municipal.

En las primeras horas de esta tarde, ha celebrado sesión la Comisión permanente de la Diputación provincial.

De San Petersburgo telegrafían que en Koowan, los reservistas se sublevaron asaltando muchos almacenes, en los que causaron destrozos enormes.

La fabrica militar de harinas de Valladolid anuncia para el día 26 del actual mes, concurso para adquirir trigo de buena clase.

Dicen de Barcelona, que el domingo último fueron denunciados 1442 industriales por infringir la ley del descanso dominical.

AUDIENCIA

Señalamiento para el jueves.

Juzgado de Bermillo.—Delito, robo.—Procesado, Manuel Aparicio.—Ponente, señor Alvarez.—Acusación, señor Brioso.—Defensor, señor Diez.—Procurador, señor Queipo.—Testigos, 6.

Regularmente concurrido se ha visto hoy el mercado de carbón vegetal verificado en la plaza del cuartel de caballería.

Los carros de carbón presentados á la venta se han pagado á diferentes precios, según clase.

Para mañana no hay señalamiento de juicio oral en esta Audiencia provincial.

En el mercado de abastos se han recaudado hoy 71 pesetas con diez céntimos.

MAGNIFICAS CAMISAS DE FRANELA

desde CUATRO PESETAS. Géneros de punto de todas clases. Corbatas, cuellos y puños, pañuelos, perfumería y novedades. Precios sin competencia.

Camisería de MAÑOSA Santa Clara, 6 ZAMORA.

En las elecciones parciales verificadas anteayer en Roma, intervino activamente el clero de aquella capital, por haberse coaligado el gobierno y el Vaticano, contra los republicanos y socialistas.

El triunfo del gobierno hará que predomine en la Cámara el elemento reaccionario.

Ha sido multado por la alcaldía con 3 pesetas, el vendedor del mercado y vecino de Otero de Sanabria, Teodolino Rodríguez, por informalidad en los tratos.

La administración de Hacienda ha concedido un plazo de 15 días á los Ayuntamientos que no han remitido los repartimientos de la contribución territorial y lista de los padrones de edificios solares, para que cumplimenten el servicio que se les reclama.

MIL A 50 REALES ARROBA EN LA LOTERIA D'ARABAN BAZOW

BOLETÍN DE MERCADOS

Zamora 15.

En el celebrado hoy en esta capital entraron 45 fanegas de trigo, pagándose á 52 reales una.

Centeno, á 44 reales fanega; cebada, 36; algarrobas, 45; guisantes, 00; garbanzos, 40 y 50 pesetas, según clase y tamaño.

Harinas.

Clase 1.ª, á 20 reales arroba.
Id. de todo pan, 19.
Id. 2.ª, 18'50.
Id. 3.ª, 16.

Otros artículos.

Carne de vaca, sin hueso, 2'00 pesetas kilo; con hueso, 1'50; ternera, sin hueso, 2'50; con hueso, 2'00.

Cordero, 1'50 kilo.
Huevos, 0'95 docena.
Aceite, á 56 reales.
Patatas, 1,50 arroba.
Vino, 16 reales cántaro.
En los almacenes se paga el trigo á 51 reales.

Tiempo bueno; estado de los sembrados regular.

Cerecinos de Campos 14.

Precios en este mercado:
Trigo, 49 reales fanega; centeno, 34; cebada, 27; algarrobas, 39; garbanzos, 120 á 160.

Harina de 1.ª, 20 reales arroba; de 2.ª, 19; de 3.ª, 17.

Salvados: de 1.ª, 24 reales saco; de 2.ª, 16; de 3.ª, 14; cascarrilla, 11; echadura, 22.

Patatas, 5 reales arroba.
Vino, 12 reales cántaro.

Corrales 14.

Cotización de hoy:
Trigo, 50 reales fanega; centeno, 44; algarrobas, 45; cebada, 32.
Vino á 14 reales cántaro.
Patatas, á 1'70 reales arroba.

Benavente 14.

En el mercado de esta localidad rigen los siguientes precios:
Trigo, 50 reales fanega; centeno, 42; algarrobas, 45; cebada, 32.
Patatas, 1'75 arroba.

Fuentesauco 14.

Trigo á 50 reales fanega; centeno 42; algarrobas 44; cebada 33; garbanzos 160, 140 y 120.
Vino á 14 reales cántaro.
Patatas, á 1,75 céntimos arroba.

Toro 14.

Trigo, 50 reales fanega; centeno, 43; algarrobas, 45; cebada, 29.
Patatas, á 6 y 1/2 reales arroba.
Vino tinto, cántaro 14; idem blanco 19.

Mercados regionales.

Valladolid 14.

La entrada de trigo en los almacenes del Canal, ha sido de 400 fanegas, á 51 y 52 reales.

En los almacenes de Castilla entraron 1,50 fanegas, á 51,50 reales.
Cebada, 35; centeno, 42'50.
Patatas, 5,50 reales arroba.
Vino tinto, 30 reales cántaro; idem blanco, de 34 á 36; alcohol, á 100

Salamanca 14.

Trigo en panera á 50 00 reales fanega, y al mismo precio sobre vagón en la estación del ferrocarril, las 94 libras.

Centeno, á 42; cebada, 33; algarrobas, 44.

Est. Tip. de E. Calamita.—Santa Clara 66

Melquiades Hernández

Herrero y Cerrajero.

Pone en conocimiento del público que su taller de herrería lo ha trasladado á la calle de Zapatería, de esta ciudad.

VENTA DE VIÑEDO

Se venden unas 13.000 cepas en el término de esta ciudad, de Zamora, sitas en los pagos de San Miguel y Doñán.

Los que deseen su adquisición pueden verse con don Saturnino Santos, calle de Santa Clara, número 28.

CONSULTA OFTALMOLÓGICA

DEL

Dr. Chapado.

Profesor práctico de los Institutos de Terapéutica Operatoria y Oftálmico Nacional, con Diplomas de Mérito.

Operaciones de Catarata, Estrabismo, Pterigión, Entropión, Chalación y Rija.

GRATIS A LOS POBRES

Calle de Viriato, 1, 2.º—Zamora.

Fonda y Café del Suizo.

ZAMORA

Almuerzos y comidas á todas las horas. Buenas habitaciones. Precios económicos. Servicio esmerado. Coche del Suizo á todos los trenes, en la Estación de Zamora.

Ocasión.

Se venden en precio económico para el comprador, dos magníficas muestras de chapa de hierro, de cuatro metros de longitud por sesenta y cinco centímetros de ancho.

En la imprenta de este periódico dan razón.

ARRIENDO

Se hace de la casa taberna de la calle de las Damas, núm. 31.

Para tratar con su dueño, Germán González, Rua 5, Comercio.

Casa Dotesio.

Música y pianos.

GRANDES NOVEDADES MUSICALES

PIANOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

Ventas al contado y á plazos desde cinco duros mensuales. Sin entrada.

SAN ANDRÉS, 28

El representante en viaje de esta importante casa permanecerá en esta capital una corta temporada.

THEOBROMINA LUQUE

LA HARINA ALIMENTICIA MAS RACIONAL

En la composición de la **Theobromina Luque** entran mezclados con las Harinas y las féculas principios minerales análogos á los que forman parte integrante del organismo, como son: el fosfato y el fluoruro de calcio. Por eso la **Theobromina Luque** es la Harina alimenticia más racional y la de mejores efectos:

1.º Durante el embarazo como elemento de nutrición de la madre y del nuevo ser que en su seno se desarrolla.

2.º En las nodrizas para aumentar la cantidad y mejorar la calidad de la leche, atendiendo así á la mejor alimentación de la criatura.

3.º En los niños para alimentarlos, entonarlos, reconstituirlos y ayudar á su nutrición y á su perfecto desarrollo, así como para adelantar la dentición y el crecimiento normal de su esqueleto.

Los niños que se alimentan con la **Harina Fosfatada THEOBROMINA LUQUE**, no serán nunca niños raquíuticos y llegarán á hombres fuertes y robustos.

4.º En los ancianos y valetudinarios, es también un poderoso alimento, porque las substancias minerales que contiene, proporcionan al organismo gastado, compensaciones que evidentemente contribuyen á darle fuerza y vigor.

BOTE DE MUESTRA Y FOLLETO SE DAN GRATIS

La **Harina Fosfatada THEOBROMINA LUQUE** se halla de venta en todas las buenas Farmacias, Droguerías y Ultramarinas, y en Zamora, en casa de D. José García Capelo.

La Dirección General de Prisiones, ha dispuesto que el rematado de esta cárcel, Mariano Díez, cumpla en la misma la condena de tres años, seis meses y 21 días de prisión por el delito de abusos deshonestos.

Un telegrama de París da cuenta que el general Andrée asistió al Consejo de ministros celebrado anteayer completamente restablecido.

Hoy ha abandonado el hospital, donde se hallaba en observación como demente, el joven Rafael Amigo Bravo, natural de El Pego, saliendo para dicho pueblo acompañado de su padre.

Se halla vacante la plaza de farmacéutico del pueblo de Tardobispo, con la dotación anual de 60 pesetas por el suministro de medicina á 15 familias pobres.

Los ayuntamientos de Roelos, San Esteban del Molar y Cañizo, sacan á pública subasta el impuesto de consumos para 1905.

EXTRAIVIO

En el paseo de la Glorieta se extravió ayer una perra de caza que atiende al nombre de Tula.

Es de color blanco, mosqueada, con manchas canela, tiene 7 meses y lleva collar con un cascabel.

La persona que la hubiera recogido y desee entregarla, puede hacerlo en la calle de San Torcuato, número 26, donde además de agradecerse será gratificada.

Ayer publicó el *Boletín Oficial* el Real decreto del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, ordenando que la construcción, reparación y conservación de los edificios destinados á escuelas públicas estén á cargo de los respectivos ayuntamientos.

A la mayor brevedad será convocada la Junta municipal del término para discutir el presupuesto ordinario para 1905 aprobado por el Ayuntamiento.

Por arrojar aguas sucias en la vía pública, ha sido multada con una peseta cincuenta céntimos la sirvienta de doña Martina Martín.

La sociedad «Cervantes», domiciliada en el salón «Liceo Zamorano», ha comenzado los ensayos del hermoso drama de don Joaquín Dicenta, *Juan José*, que se pondrá en escena á la mayor brevedad.

25.015 PARES

de botas SUIZAS Y JAPONESAS ha recibido la casa de Germán González, Rua, 5.—Zamora.

Véase la cuarta plana donde se anuncian las clases y precios.

El mercado de cereales se ha visto hoy bastante concurrido, habiéndose vendido todo el grano presentado á los precios que damos en nuestra revista de mercados.

Los Ayuntamientos de Cernadilla, Arquillos, Gáname, Alfaraz, Almaraz, Santa Clara de Avedillo, Fresno de la Ribera, Requejo, Perra de Castro y Palazuelo de Sa yago, han solicitado autorización para imponer recargos extraordinarios sobre paja y leña, con el fin de cubrir el déficit que les resulta en presupuesto.

ULTIMA HORA

Madrid 15 (14 h.)

Descarrilamiento.

Telegramas de San Sebastián dan cuenta de haber des-

carrilado en el tunel de Ayete un tren de mercancías.

Ignórase si han ocurrido desgracias personales.

Madrid 15 (14 h. 10 m.)

Desprendimiento de tierras.

A causa del descarrilamiento ocurrido en el tunel de Ayete, hubo un desprendimiento de tierras sepultando varios vagones.

Se trabaja con actividad para quedar expedita la vía.

Madrid 15 (14 h. 20 m.)

Los heridos.

De resultas del descarrilamiento de que doy cuenta en anteriores telegramas, se hallan heridos levemente el maquinista y el conductor del tren.

Madrid 15 (14 h. 30 m.)

Viajera ilustre.

De la capital de Guipuzcoa telegrafian que con dirección á Madrid, pasó anoche por aquella estación la condesa de París.

En la estación fué cumplimentada por las autoridades.

Madrid 14 (15 h. 40 m.)

El Vaticano y el Gobierno francés.

Participan de Roma que en el Consistorio secreto que ayer se celebró en el Vaticano, el Papa calificó de catástrofe el proyecto presentado en la Cámara francesa pidiendo la separación de la Iglesia del Estado.

El Pontífice aseguró que la Iglesia resistirá valerosamente todos los ataques que contra ella se dirijan.

Madrid 14 (14 h. 50 m.)

Despertando.

Anoche se reunieron en Consejo los ministros de la Corona, acordando atender con urgencia la cuestión de los cambios internacionales.

El saneamiento de la moneda se hará por medio de varios proyectos que el ministro de Hacienda, señor Osma, está redactando para presentarlos en el Parlamento.

Madrid 15 (15 h.)

Buques aprisionados.

Despachos de París, dan cuenta de que en Crostand han sido aprisionados por los hielos dos buques, cuya nacionalidad se desconoce.

Madrid 15 (15 h. 10 m.)

Crimen y suicidio.

En las Ribera de Curtidores, Dámaso Aparicio, degolló anoche á su amante, intentando después suicidarse.

El criminal que se encuentra gravísimo dejó escrita una carta diciendo que su amante le había inferido una ofensa y que ambos habían convenido suicidarse.

El agresor y herido fué trasladado al hospital, y el juzgado de guardia comenzó á instruir las primeras diligencias del sumario.

Sánchez Ortiz.

MIGUEL A. 50 REALES ARROBA EN LA LOTERIA DARAN RAZON

